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Νοτίου Τομέα Αθηνών 
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Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Εφιαλτική η κατάσταση σε τρία χωριά του Δήμου Βιάννου 
λόγω λειψυδρίας» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε απελπιστική κατάσταση έχουν περιέλθει οι κάτοικοι τριών χωριών του 
Δήμου Βιάννου Ηρακλείου και συγκεκριμένα το Μηλιαράδο, το Καταφύγι και 
το Ξενιάκο, λόγω λειψυδρίας, αφού οι τρεις γεωτρήσεις τους έχουν πλέον 
στερέψει. Έτσι, συνολικά οι οικισμοί του εν λόγω Δήμου που αντιμετωπίζουν 
σοβαρά πρόβλημα υδροδότησης ανέρχονται στους 6, εφόσον και κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες του παρελθόντος έτους άλλα τρία χωριά, η Μέση, ο 
Βραχός και το Αφρατί έμειναν χωρίς νερό. 
Οι λύσεις έκτακτης ανάγκης στις οποίες προέβη ο Δήμος, προκειμένου να 
δώσει προσωρινή λύση στο κείμενο πρόβλημα, είναι είτε η μεταφορά νερού 
από άλλες περιοχές είτε η μεταφορά νερού με βυτία. 
Παρά τις υποσχέσεις για μια έκτακτη υποτυπώδη χρηματοδότηση των Δήμων 
που αντιμετωπίζουν πρόβλημα λειψυδρίας, εντούτοις, καθ’ ομολογία του 
Δημάρχου Βιάννου σε πρόσφατη συνέντευξή του στα τοπικά ΜΜΕ, καμία 
ενέργεια προς αυτή την κατεύθυνση δε σημειώθηκε. 
Η κατάσταση δυστυχώς σύμφωνα με τις προβλέψεις θα επιδεινωθεί, αφού οι 
βροχές που μέχρι στιγμής έχουν πέσει είναι ελάχιστες και ο συγκεκριμένος 
Δήμος, καθώς και οι λοιποί που αντιμετωπίζουν παρόμοιες καταστάσεις δε 
διαθέτουν τα χρηματοδοτικά εργαλεία, προκειμένου να διαχειριστούν με 
επιτυχία το φαινόμενο. 
Αξίζει να αναφέρουμε ότι ο συγκεκριμένος Δήμος ήδη από πέρσι έχει λάβει 
κάποια έκτακτα μέτρα αντιμετώπισης της κρίσης, όπως απαγόρευση νέων 
καλλιεργειών, πρώιμη λήξη της καλλιεργητικής περιόδου, απαγόρευση 
δεύτερης θερμοκηπιακής ή υπαίθριας καλλιέργειας σε όλα τα είδη 
καλλιεργειών, ελλειμματική άρδευση των ελαιώνων και διακοπή της άρδευσης 
από γεωτρήσεις ή πηγές σε περίπτωση μείωσης της στάθμης ή μείωσης της 
παροχής νερού, πλαφόν στην κατανάλωση νερού για άρδευση με επιβολή 
προστίμων και αφαίρεση υδρομέτρων για τους παραβάτες. 
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Ωστόσο, όλα αυτά τα μέτρα δεν εξασφαλίζουν την οριστική λύση του 
προβλήματος της λειψυδρίας που αντιμετωπίζουν οι εν λόγω οικισμοί αλλά 
και πολλοί ακόμη άλλοι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξευρεθεί 
οριστική λύση στο πρόβλημα της λειψυδρίας στα εν λόγω χωριά, έτσι ώστε 
να υδροδοτούνται επαρκώς, αλλά και να μπορούν οι κάτοικοί τους να 
χρησιμοποιούν επαρκείς ποσότητες νερού για άρδευση των καλλιεργειών 
τους εξασφαλίζοντας τις απαραίτητες παραγόμενες ποσότητες στα 
καλλιεργούμενα είδη και διασφαλίζοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο την οικονομική 
επιβίωσή τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




